

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 PESETA
FUERA, trimestre..... 3.50
EL PAGO EN SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN

—PLAZA DEL CORPUS, 11—
—REDACCIÓN É IMPRENTA
—SAN AGUSTÍN, 7—

APARTADO NÚMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELÉFONO NÚMERO 25

La revolución en China Del despotismo al ideal socialista

Los acontecimientos que se están desarrollando en el Extremo Oriente, dan viva actualidad al tema del movimiento revolucionario y los partidos políticos en la China contemporánea. La «Die Neue Zeit», importante revista alemana, traducido por «La Voz de Galicia», publica un curioso artículo en que hace la exposición de los hechos. En síntesis, ofrece el cuadro de la evolución política de China en los últimos tiempos.

La China de hoy—dice el articulista—ofrece un espectáculo sin precedente en la Historia. En ese país se mantiene la más antigua de las civilizaciones que conocemos.

Pero nada hay eterno en el mundo. Es más que posible que de aquí á una ó algunas décadas nada subsista de la vieja China. Los primeros pasos están dados: la revolución es un hecho. Ella impelerá al viejo Imperio hacia nuevos destinos que pueden originar su decadencia final, ó tal vez un resurgir glorioso.

Uno de los síntomas de mayor progreso en el gran Imperio de Oriente, es, sin duda, la marcha de los partidos de oposición, á la propaganda de los cuales debe atribuirse toda la amenazadora grandeza de la revolución actual.

Uno de esos partidos es el reformista, y el otro el revolucionario. En el fondo, los principios defendidos por los dos se asemejan: sólo en los procedimientos de combate divergen.

El movimiento reformista—esclarece el articulista de la «Die Neue Zeit»—es exclusivamente un producto de la actividad de elementos intelectuales chinos que asisten, con dolor, á la decadencia del Imperio.

Los proyectos de reparto de China entre las potencias europeas, no fueron un secreto para los reformistas. La guerra chino-japonesa y los acontecimientos que le sucedieron; la ocupación de Kiao-Tcheon por los alemanes; de Weihaiwei por los ingleses; de Koangtchonan por los franceses, todo eso hizo ver claramente á los elementos intelectuales progresistas de la China cual es la suerte reservada á su país.

Las quejas amargas llegaron al Emperador. Kang-You-Wei, leader de los reformistas, fué recibido en audiencia oficial en 1898, y de esta entrevista nació el Gobierno de los cien días, que será célebre en la historia moderna de la China.

Los reformistas, dueños del Poder quisieron, á fuerza de decretos, cambiar los destinos del Imperio. Es difícil encontrar en toda la historia universal—dice el autor del artículo á que nos referimos—un pueblo cuyo Gobierno, aun el más revolucionario, haya mostrado tanta audacia y tanta impaciencia en el deseo de romper con el pasado.

Pero esto duró poco... En aquel mismo año, la Emperatriz viuda realizó un imponente golpe de estado, secundada por los reaccionarios. Depuso al Emperador, y después de haberlo abofeteado, lo encerró en una parte solitaria del palacio. Murió en 1908 el desdichado.

En su testamento pidió á su sucesor que diese una Constitución á su

Patria bien amada.—«Sólo así—decían las últimas palabras de ese documento—mi alma podrá tener alguna satisfacción en la otra vida».

Después del golpe de Estado, los reformadores sufrieron el duro castigo de su audacia, y así acabó esa primera fase del movimiento que ahora se propaga por el Imperio con extraordinaria violencia.

Después de la reacción, la Emperatriz y sus secuaces, sintiendo aproximarse una catástrofe, pensaron en hacer derivar contra los extranjeros el descontento popular. Tal fué el origen de la revuelta de los boxers en 1900, que terminó por la victoria de los ejércitos europeos, la ocupación de Pekín, la fuga de la Corte y las violencias de todo género. El arma se volvió contra quien la empleara; el descontento creció, y el partido revolucionario que sucedió al de los reformistas, fué extendiendo su propaganda por el inmenso territorio.

El jefe de ese partido revolucionario, iniciador de la sublevación actual, es el doctor Sun-Yan-Sen, quien sintetiza su propaganda en estos términos: fundar una República, hacer de China un país libre, efectuar el reparto de las tierras... Es el primer caso en la realización del orden de cosas socialistas. Cada familia, cada ciudadano, tendrá una existencia material asegurada. No habrá Ejército en China...

Lo curioso será ver hasta qué punto, en caso de victoria, los jóvenes chinos harán del viejo Imperio la tierra de promisión anunciada por las nuevas doctrinas sociales. El ideal aún parece lejano.

Noticias militares

Condecoraciones

Se ha concedido cruz blanca del Mérito Militar, pensada, de la clase correspondiente, á los capitanes de Artillería don Fernando García Veas y don Jesualdo Martínez Vivas, profesor de la Academia del Cuerpo.

Destinos en Infantería

El comandante de Infantería don Miguel Crespo, que prestaba sus servicios en la Reserva de Segovia, queda en situación de excedente.

—Han sido destinados al batallón de Reserva de Segovia, los capitanes de Infantería don Andrés Felani y don Guillermo Sánchez Uibarri.

Los mercados de trigos

Los mercados productores nacionales se presentan, con muy corta diferencia, como la pasada semana. No se ha adelantado nada en esta cuestión, á pesar de los que han pretendido regenerar en pocos días el negocio.

Las ofertas han estado retraídas en extremo y, sin duda, debido á esto, los precios se han ido sosteniendo. Como quiera que sea, es una situación ficticia la en que ahora se hallan las plazas trigueras, y sin que haya indicios de que tal estado varíe, á lo menos por los esfuerzos de los que hasta ahora han pretendido reformarlo.

En cuanto al tiempo, ha sido éste muy vario. El cielo ha estado cubierto los más de los días, y aun ha habido algunos en que ha llovido bastante, calándose algo las tierras.

Las labores de la sementera prosiguen con actividad, verificándose en muchos sitios en inmejorables condiciones.

El negocio de harinas, en el interior, no ha caminado del todo mal esta semana.

En Barcelona, el mercado se ha distinguido por la calma acentuada ya iniciada en la semana anterior. Las transacciones realizadas han sido de poca importancia,

y los precios en la gran mayoría de los artículos han adolecido de visible flojedad, manteniéndose los menos á tipos sostenidos consignados en la reseña anterior. Los arribos también han escaseado; sólo en trigos del país se ha registrado un aumento considerable.

Han llegado por las estaciones del Norte y Francia 758 vagones.

En cuanto á harinas, también se ha notado poco negocio, si bien los precios se mantienen firmes. Las operaciones que se realizan sólo tienden á cubrir necesidades perentorias.

EL CORREO EN LA PROVINCIA

REFORMAS EN EL SERVICIO

Por acuerdo de la dirección general de Correos y Telégrafos ha quedado suprimido el peatón conductor de la correspondencia de Condado de Castilnovo á Vegafría, Torrecilla, Castroserna de Arriba y Castroserna de Abajo.

—También ha sido suprimida la cartaría de Castilnovo con obligación de servir Consuegra.

—En su sustitución, han sido creadas dos nuevas carterías: una en Castroserna de Abajo con obligación de recoger y entregar en Condado de Castilnovo y Castroserna de Abajo; y otra en Condado de Castilnovo, que recogerá y entregará al paso de la conducción de La Salceda á Sepúlveda, sirviendo á Torrecilla, Valdezar, La Nava y Villafraanca. Ambas carterías están dotadas con 300 pesetas de sueldo anual.

El Gobierno y los sucesos de Cullera

Dice un periódico: «En las reuniones políticas se suscitan acalorados comentarios sobre la grave situación en que el Gobierno se ha colocado con motivo de las actuaciones seguidas á consecuencia de los sucesos desarrollados en Cullera durante las pasadas huelgas.

Temen significados políticos que este grave asunto dé al traste con el Gobierno del señor Canalejas, quien se muestra partidario, para solventar esta cuestión, de que intervenga el fuero civil, aconsejando después el indulto de los condenados á penas graves.

Los elementos conservadores, por el con-

trario, y hasta algunos liberales aconsejan y se muestran partidarios del fuero de guerra.

Se sabe que los sujetos procesados y á los que se les pide la pena de muerte, son muchos más de los que un principio se creyó.

La fiesta de San Frutos

El día de ayer transcurrió en la mayor desanimación.

No faltaron, sin embargo, pajareros aficionados, desafiando al frío, que era bastante intenso y á la lluvia, que cayó á intervalos, establecieron sus puestos en los alrededores de la ciudad y también hubo algunas familias, muy pocas, que rindiendo culto á la tradición, organizaron meriendas en las Nieves, Chamberí y otros sitios.

En la Catedral se celebró solemne función religiosa, en la que tomó parte una nutrida orquesta.

Por la tarde la gente pasó por los alrededores de la ciudad y las funciones del cine estuvieron muy concurridas.

Almanaque biográfico

El general Serrano

25 de Octubre

Fué un bizarro soldado de la primera guerra carlista y uno de aquellos pundonorosos esparteristas, todo honradez y lealtad, que prefirieron la pérdida de empleos y honores, y hasta la proscripción, á abandonar al duque de la Victoria en su desgracia.



Diecisiete años tenía don Francisco Serrano Bedoya, cuando abrazó la carrera militar como cadete de milicianos, y veintiseis cuando recibió su bautismo de sangre en la acción de Castell, de la que salió gravemente herido y circundando su nombre con la aureola del héroe.

De todos es conocido el arrojo y valentía de este pundonoroso militar que obtuvo todos sus empleos por méritos de guerra.

El general Serrano Bedoya falleció en 23 de Septiembre de 1882, y en sus últimos años de vida fué presidente del Tribunal Supremo, diputado á Cortes en varias legislaturas y senador del reino desde 1877. Había nacido en Quesada (Jaén), el 26 de Octubre de 1812.

Las escuelas de la provincia

En los concursos de ascenso y traslado de Octubre de 1911, para escuelas dotadas con 625 y 500 pesetas, se cubrirán las escuelas siguientes de esta provincia:

Concurso de ascenso

Escuelas de niños.—Valle de Tabladillo, Santo Tomé del Puerto, Sauquillo de Cabezas, Muñozpedro y Torreiglesias.

Escuelas de niñas.—Gomezerracín.

Escuelas de niños y de asistencia mixta, que han de proveerse en maestro.—El Espinar (auxiliar), Matilla, Escarabajosa de Cabezas, Sotosalvos, Valleruela de Pedraza, Añe, Aldeanueva del Monte, Campo de San Pedro, Estebanvela, La Lastrilla, Riofrío de Riaza, Grado, Sotos de Sepúlveda, Arañuetes, Aldealcorbo, Barahona, Castiltierra, Linares, Monterrubio, Narros, Pelayos y Pajarejos.

Escuelas que han de proveerse en maestra.—Alconadilla, Aldeonte, Alquíte, Burgomillado, Castillejo de Mesleón, Cincovillas, Carabias, Ciruelos, Hinojosa, Hontanares, Higuera, Navares de Ayuso, Negro, Pecharromán, Pajares de Fresno, Serracín, Siguero, Ventosailla y Tejadilla.

La guerra italo-turca

Desembarco de los italianos.—Horroroso combate.—Los turcos tienen 400 muertos y 1.000 heridos.

Según telegrafían de Trípoli, los italianos han desembarcado en Bengasi.

Los turcos se opusieron al desembarco. Entre las fuerzas de una y otra parte se libró un sangriento combate.

Las tropas unidas de turcos y árabes, tuvieron numerosas bajas.

Se calculan en más de 400 los muertos y se cree que los heridos llegan á 1.000.

Los árabes han sido los más castigados. Las fuerzas italianas diezmaron sus filas.

Los turcos, impotentes para resistir á los italianos, han huido hacia el interior.

Ataque á Trípoli.—Nueva derrota de los turcos.—Los árabes de Trípoli disparan contra los italianos.

Un telegrama recibido en Roma, da

36 QUINTÍN DURWARD

Concluida la misa, salieron ambos de la capilla, y el desconocido dijo á Durward:

—No estamos muy distantes del pueblo, y podréis almorzar ahora con toda seguridad de conciencia. Seguidme.

Volviéndose á la derecha, y tomando un camino abierto en una empinada cuesta, encargó á su compañero que tuviera gran cuidado en no desviarse del sendero y seguir el centro lo más que le fuese posible.

Durward le preguntó por qué le daba este consejo.

—Nos hallamos muy cerca de la corte; ¿estáis? Y vive Dios, que no se anda por aquí como por vuestras montañas cubiertas de brezos! A excepción del sendero que pisamos, hase vuelto peligroso y casi intransitable cada palma de terreno, por los lazos y trampas armados de hoces, que cortan los miembros del viajero imprudente como la podadera de un jardinero un vástago de madre-selva, puntas de hierro que os pasarían las plantas de los pies, y zanjas profundas que os engullirían para siempre. Ya nos vemos ahora en el recinto del dominio real, y pronto darán nuestros ojos en el frontispicio del castillo.

—A ser yo rey de Francia; no me tomara el trabajo de sembrar los contornos de mi vivienda de esos lazos y trampas que vos decís. En su

FOLLETÍN DE «EL ADELANTADO» 33

—Párese más á un matarife que á un jovial guardabosques. Es imposible que su facha de renegado sea la de un hombre que conozca los principios de la montería.

—¡Ah, amigo mío! Por cierto que la figura de mi compadre no es de las que interesan é primera vista. Sin embargo, ninguno de los que tuvieron que tratar con él se quejó de su conducta.

Quintín Durward halló un no sé qué de singular y repugnante en estas últimas palabras del desconocido; y fijando inmediatamente la vista en él, conoció cuan justa era su observación, no tanto por la expresión de su fisonomía y la contracción de los labios al sonreírse, como por su expresiva y vivísima guiñada.

—Varias veces oí hablar de ladrones, bandidos y asesinos—dijo para sí.—¿No sería posible que el que se adelantó fuese uno de ellos, y tuviese éste el encargo de conducir su presa al lugar oportuno? ¡No; pues á fé mía, que estaré bien prevenido, y de mí no han de coger más que recios trompazos escoceses!

Mientras en su interior formaba tal pensamiento llegaron en un paso donde los encumbrados árboles de la selva dejaban á la vista anchos intervalos. Desembarazado el suelo de toda braña y maleza, veíase cubierto de riquísima alfombra que, á cubierto de los ardientes rayos del Sol y á

cuenta de un ataque de los turcos á Trípoli.

Cuatrocientos jinetes y 800 infantes, atacaron las líneas avanzadas de la plaza.

Los italianos, oportunamente avisados por los aviadores militares, les recibieron con nutridas descargas.

Los cañones empleados en las fortificaciones exteriores, no se dieron punto de reposo.

La escuadra coadyuvó á la defensa. El combate duró cerca de una hora.

Por fin, los turcos tuvieron que retirarse, dejando numerosos prisioneros.

Tuvieron 300 muertos y 150 heridos.

Los italianos tuvieron pocas bajas en relación con la importancia del combate.

Tan sólo les hicieron ocho muertos y setenta heridos.

Mientras los turcos agredían á las fortificaciones exteriores de la plaza, los árabes que habitan en Trípoli y que antes se habían sometido á la dominación italiana, disparaban desde las casas contra la guarnición.

A causa de esto, los italianos han detenido á unos 490.

El combate del día 23.—Cuarenta y dos fusilamientos.—Las pérdidas de los turcos.—Más campamentos descubiertos.

Roma 25.—A consecuencia del combate librado el día 23, en que los árabes ya sometidos dispararon por retaguardia contra las tropas italianas, un Consejo de guerra ha empezado á juzgar sumarisimamente á los que fueron sorprendidos con armas. Hasta ahora han sido condenados y fusilados 42.

Se han hecho registros en las casas árabes que se levantan en el oasis, desde donde dispararon los traidores. Fueron recogidas innumerables armas y enorme cantidad de municiones; las casas fueron incendiadas.

Las noticias que van recibiendo del combate del 23 demuestran que el hecho de armas fué importantísimo.

Los italianos, aunque cogidos entre dos fuegos, se batieron serena y valerosamente. Registráronse numerosos casos de heroísmo. La mayoría de los heridos, tan pronto como se les hacía la primera cura, querían volver á pelear.

Las bajas de los enemigos ascienden á cerca de 1.000. Otros 1.000 quedaron prisioneros.

Instrucción pública

Clases para adultos

El director de la escuela municipal del barrio de Santa Eulalia, señor Badillo, participa haber anunciado la matrícula para las clases nocturnas de adultos.

Antecedentes profesionales

La Junta de Instrucción pública de Valladolid, reclama á la de Segovia antecedentes profesionales respecto de los maestros que han desempeñado escuela en esta provincia don Ciriaco Pérez Rubio, doña Eloisa Peralvo Banito, don Remigio Cea Platero, doña Francisca Gares Gago y doña Jesusa Miguéñez González.

Presupuestos

Remiten los escolares de 1912 los alcaldes de Trescasas, Basardilla y Etreros; y los maestros de Laguna de Contreras, Ochando y Adrada de Pirón participan haberlos entregado á los respectivos alcaldes.

Estadísticas

Se reciben de los pueblos de Etreros,

Escarabajosa de Cabezas, Basardilla, Muñozpedro, Collado Hermoso, Aldeonsancho, Santa Marta y Valdevacas de Montejo.

Tribunales

AUDIENCIA PROVINCIAL

Esta mañana ha comenzado la vista por jurados, de la causa instruida ante el Juzgado de Santa María de Nieva, contra Angel Garzó Pancorvo y otro, vecinos de Rapariegos, por el delito de violación.

Defiende á los acusados el letrado señor Zamarrigo y los representa el procurador señor Pérez.

Se han practicado las pruebas esta mañana, quedando pendiente de dictámenes para esta tarde á las tres.

Nos adherimos

En honor de los Zuloaga

En su número del martes último, nuestro estimado colega local el «Diario de Avisos» publica una razonada y bien escrita exposición que «Un admirador del Arte y los Artistas» dirige al Ayuntamiento de la Capital, proponiendo que á los insignes artistas Ignacio Zuloaga—el gran pintor que en Segovia ha pintado sus más famosos cuadros—y á su tío Daniel—el incomparable ceramista, que tan honroso triunfo acaba de obtener con sus trabajos, en la Exposición de arte decorativo, recientemente inaugurada—se les declare hijos adoptivos de Segovia, como testimonio de lo mucho que aquí se les quiere y admira.

Encontramos muy oportuna y digna de aplauso esa proposición que nosotros suscribimos desde luego, por el afecto que sentimos hacia aquellos dos celebrados artistas que han contribuido á que el nombre de Segovia suene siempre con elogio en los grandes mercados del arte.

Merecimientos les sobran á los señores Zuloaga para obtener esa distinción y seguramente el Ayuntamiento segoviano sabrá corresponder á un deseo, que es expresión sincera de lo que sienten todos los segovianos.

EL ACUERDO FRANCO-ALEMÁN

LO QUE SE EXIGE A ESPAÑA

París.—«Le Matin» afirma que las negociaciones con Alemania están virtualmente terminadas, y que muy pronto los Gabinetes de París y Berlín solicitarán la adhesión de las Potencias firmantes del acta de Algeciras.

Dice también que el acuerdo es establecer el protectorado de Francia sobre todo Marruecos, y que ahora toca entenderse con España, pero sobre la base de la evacuación de Alcázar y Larache, ocupados con violación del convenio de 1904.

«L'Echo de París» publica un telegrama de su corresponsal en Londres, quien refiriéndose á «The Times», supone que la cuestión de Marruecos sólo provocará dificultades por parte de España. Añade

por su cuenta, el corresponsal, que la política de Francia está guiada por dos principios: primero, modificación del convenio de 1904, para que España pague su precio en las compensaciones exigidas por Alemania, y para adoptar aquel pacto á las nuevas necesidades, especialmente la construcción del ferrocarril Tánger-Fez, que será la primera línea, y segundo, que para evitar la presencia en Fez de dos comisarios, uno francés y otro español, ejerciendo en común el protectorado, se reconozca á España el derecho de anexionarse la parte que se le adjudique.

Supone el corresponsal que el Gabinete de Londres, no admitiría que la parte de España fuera muy reducida, aunque no podrá menos de admitir como legítimo el punto de vista de Francia.

DE HACIENDA

Mandamientos de pago

El señor Delegado de Hacienda de la provincia ha dispuesto que mañana se hagan efectivos los siguientes mandamientos de pago:

Señor Administrador de Correos, 98'80 pesetas; señor Depositario pagador, 21.430'44 id.

Teatro Miñón

Compañía de zarzuela.—La Carmen Andrés en Segovia.—Funciones el sábado y domingo.

El sábado y domingo próximo dará dos grandes funciones en el Teatro Miñón una notabilísima compañía de zarzuela, de la que forma parte la aplaudida y hermosa primera tiple Carmen Andrés y las no menos celebradas Carlota Sanfort y Josefina Sánchez Imaz.

A más de estas tres artistas, que bastan, con sus atractivos, para llenar el teatro las dos noches, forman parte de la compañía:

Primer actor y director.—Ricardo Asensio.

Maestro director concertador.—Mario Bretón.

Tiple característica.—Angela Figueroa.

Segundas tiples.—Anita Nadal y Antonia Vicente.

Primeros actores.—Arturo Serra y Emilio Torrecilla

Barítonos.—Gabriel Merino y Lino López.

Tenor cómico.—Ignacio del Val.

Actores genéricos.—Mariano Artiaga y José González.

Apuntadores.—Joaquín Gómez y Eduardo Bacarizo.

Dieciocho coristas de ambos sexos y dieciseis profesores de orquesta.

Sastrería, Ferreres; Archivo, Sociedad Autores y Peluquería, Alcaraz.

Las obras que se pondrán en escena, son las siguientes:

«El Conde de Luxemburgo», «Dora, la viuda alegre», «Lisiptrata», «Molinos de

Viento», «La República del Amor», «La Corte de Faraón» y «Las Estrellas.»

Precios de las localidades.—Palcos dobles, 20 pesetas; Palcos, 15 id.; Plateas, 15 id.; Butacas, 3 id.; Delantera, 1'50 id.; Anfiteatro, 1'50 id.; Entrada general; 0'80 id.; Id. de palco, 0'80 id.—Los impuestos reglamentarios á cargo del público.

El despacho de billetes se hallará abierto mañana viernes de tres á seis de la tarde y el sábado desde las diez de la mañana en adelante.

No se necesita ser profeta para predecir un exitazo enorme á esta compañía.

Inscripción de asociaciones

El presidente del Círculo Católico de Obreros de Segovia, nos ruega recordemos á todas las Asociaciones profesionales obreras, profesionales mixtas y demás instituciones económico-sociales de carácter religioso, la conveniencia de que procedan á su inscripción en el Registro de asociaciones creado en el Instituto de Reformas Sociales, debiendo proceder á su inscripción antes de que finalice el actual mes y dirigiéndose á este fin, dando el nombre de la asociación, la fecha de su constitución, el nombre de la misma, el número de socios en la actualidad y los nombres de provincia, ayuntamiento, pueblo y calle donde esté instalada, al señor delegado estadístico del Instituto de Reformas Sociales, que vive en Salamanca, Avenida de Canals, núm. 1.



CUESTA POCO CONSERVAR LA SALUD.

Es muy sencillo gozar de salud si uno sabe cuidarse. Las enfermedades se apoderan por lo general de la gente, pero no acuden á tiempo con el tratamiento más indicado. Es fácil evitar muchos sufrimientos y gastos en la curación si el sentirse mal se emplean con presteza los medios para curarse. Por ejemplo la

debilidad producida por las fiebres

cuidándola debidamente desde un principio se puede atajar y curar, pero si el tratamiento es inadecuado ha de empeorar. He aquí una narración que demuestra el hecho. «De resultados de una fiebre tifoidea mi hija Herminia de 15 años de edad quedó tan mal que la convalecencia se hacía eterna, casi imposible. La niña estaba pálida, desganada, con muchas tos y tan débil que apenas se le oía al hablar. Aburrída ya y con poca esperanza de curarla le di la Emulsión Scott, cuyos buenos efectos notamos desde la primera semana. Gracias á su remedio creo que es debido que he podido salvar á mi hija.» Josefa Rion viuda de Cots (calle Travesera No. 165-16. 2º) Gracia-Barcelona 22 Marzo 1911. El remedio por excelencia y el más rápido en todos los casos de debilidad consecuencia de las fiebres, es la

Emulsión Scott

Si en vuestra familia sufre alguien de debilidad después de tener fiebres, procurad la Emulsión Scott, pues igual os aconsejaría el médico al ser consultado. La Emulsión Scott es el remedio más seguro para curar la debilidad, pero tiene que ser la de Scott. Ninguna otra Emulsión tiene una lista tan larga y sorprendente de curaciones en todos los países civilizados. Teneis debilidad consecuencia de fiebres? pues comprad la Emulsión Scott hoy mismo. La de Scott tomada á tiempo cura esta debilidad en cualquier época de la vida, ya se trate de niños, adultos ó ancianos. Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Marés, Calle de Valencia 333, Barcelona á cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.



LA ESCUELA SUPERIOR DEL MAGISTERIO

Se ha publicado un Real decreto disponiendo que el número de alumnos de ambos sexos que se provea para el ingreso en la escuela de Estudios superiores del Magisterio sea de 40: que la distribución de estas plazas se haga por partes iguales entre alumnos y alumnas; siempre que el número de aspirantes aprobados de cada sexo no sea inferior al de 20 y que, en caso de que sea menor, la distribución se hará concediendo al sexo que resulte en minoría las plazas que correspondan á sus aprobados, y el resto, hasta las 20 que pueden otorgarse, se aplicarán al otro sexo, si hay candidatos de él que hayan obtenido la aprobación.

DE SOCIEDAD

VIAJES

Han salido para Madrid los señores de Drska (don Francisco).

—Hoy han salido para Granada y otras poblaciones, el oficial de esta Diputación don Mariano Rosillo y su esposa.

—Con su hijo, que se halla completamente restablecido de la enfermedad que le aquejaba, han llegado el señor conde de Seláfani y su distinguida esposa.

ENHORABUENA

Le ha sido concedida cruz blanca del Mérito Militar, pensionada, al distinguido capitán de Artillería, profesor de la Academia, don Jesualdo Martínez Vivas.

Reciba nuestra cordial felicitación.

ENFERMO

En Valencia, donde reside, se encuentra enfermo de algún cuidado el padre de don Francisco Zorrilla Arroyo, quien, con tal motivo, ha marchado desde Valladolid á aquella capital.

HONROSA DISTINCIÓN

La señorita doña Eulalia del Olmo, ha obtenido, en refusa oposición, uno de los premios consistente en el título gratis, concedido por la Normal de Maestras en el mes actual.

Felicitemos por tan honrosa distinción á la señorita del Olmo, así como á su profesor, el ilustrado jefe de esta sección de Instrucción pública, don Wenceslao San José Seco.

MEJORIA

Ha entrado en período de convalecencia, el alumno de la Academia de Artillería don Miguel Fernández de la Puente, hijo del señor comandante del «Numancia».

Nos alegramos, deseando que dicho joven alumno se restablezca por completo.

OPERACIÓN FELIZ

En la corte, donde actualmente se encuentra, le ha sido amputada la tercera falange del dedo meñique, al prestigioso diputado á Cortes por Palencia, don Abilio Calderón, operación llevada á cabo, á consecuencia de las heridas que sufrió en un accidente de caza.

EL TENIENTE SÁNCHEZ

El primer teniente de Artillería don José Sánchez García, herido en Melilla en el combate del día 7, regresará uno de estos días á San Fernando, su pueblo natal.

El señor Sánchez García, se halla bastante mejorado de las heridas que recibió, aunque tardará bastante tiempo en restablecerse completamente.

CASA DE SOCORRO

Ayer por la tarde fué asistida Julia Lázaro, de 35 años, que vive en la calle de San Francisco número 26, que estando cojeando á máquina se la introdujo un trozo de aguja en la extremidad del dedo índice de la mano izquierda.

Se la extrajo y pasó á su domicilio.

Noticias de Melilla

Otra vez la guerra en Alhucemas Hostilizando á la plaza.—Preparativos de los rebeldes.—Obras de defensa.—Varias noticias.

Melilla.—Se han recibido varias noticias de la plaza de Alhucemas, en donde la ruptura con las kábilas es un hecho.

El aspecto que presenta Alhucemas es idénticamente igual al de 1909.

Los kábilas han construido muchas trincheras á lo largo de la plaza.

Hay gran agitación en todo el campo moro.

Durante las últimas noches han trabajado los rebeldes con verdadero ahínco en trabajos de defensa, teniendo un próximo desembarco.

Desde dichas trincheras los mejores tiradores no cesan de hostilizar á la plaza durante todo el día.

Frente á los islotes hay una profunda cueva cuyas naturales condiciones de defensa la convierten en baluarte.

Los moros tenían la creencia de que era materialmente imposible que los españoles hicieran llegar sus proyectiles á la madriguera.

Cara han pagado su equivocación.

Desde dicha cueva se hacía fuego tenaz y certero sobre la plaza y buques á su alcance.

Los artilleros del «Carlos V» enfilaron á la cueva y metieron dentro dos granadas.

Los moros que allí se refugiaban fueron deshechos por la metralla.

Los que quedaron con vida salieron huyendo como alma que lleva el diablo.

la apacible sombra de los árboles, ostentaba más frescor y lozanía de lo que suele generalmente en Francia. Los árboles de aquel retirado sitio consistían principalmente en gigantes olmos y avedules, que se elevaban como montañas de hojas. En el punto más descubierta, y en medio de tan soberbias producciones de la tierra distinguíase una capillita, junto á la cual corría un arroyuelo. Era tan sencilla como tosca su arquitectura, y á poca distancia había una cabaña para el ermitaño ó sacerdote que en aquella soledad se dedicaba al servicio divino. Una pequeña imagen colocada en un nicho abierto encima de la puerta representaba á San Huberto con una corneta de caza que le colgaba del cuello, y dos lebreles á sus pies. La situación de la capilla en el centro de un parque lleno de caza inspiraba naturalmente la idea de dedicarla á aquel santo, que es el patrón de los cazadores.

Seguido del joven Durward, encaminóse, el anciano á aquel pequeño edificio consagrado por la religión, y al acercarse á él, el sacerdote, revestido con sus ornamentos, salió de su celda para celebrar en la capilla el santo sacrificio. Durward se inclinó profundamente en señal de respeto y veneración á su sagrado carácter, pero su compañero llevó más adelante su devoción, y dobló la rodilla para recibir la bendición del ce-

lebrante. Le siguió á la capilla con lento paso y en actitud que expresaba la contrición y humildad de su alma.

Los adornos del interior de la capilla traían á la memoria las ocupaciones que dedicara al santo patrón cuando vivía. Riquísimos despojos de los animales que en diferentes países se persiguen en la caza servían de tapicería y de colgadura alrededor del altar y de toda la iglesia. Cornetas, arcos y aljabas, intercalados con cabezas de ciervo, lobos y otras fieras, cubrían toda la extensión de las paredes: en una palabra, abundaban allí todos los adornos de rudo y selvático carácter. Hasta la misa participó de él, pues fué sumamente corta, lo que se llama una misa de caza, tal como si se celebrase para los nobles y grandes, que asistiendo al santo sacrificio mostraban gran impaciencia por entregarse á su diversión favorita.

Durante la corta ceremonia el compañero de Durward pareció dedicar á ella la más completa y escrupulosa atención, en tanto que el joven escocés, no tan absorto en ideas de religión, no podía menos de reconvenirse interiormente por las injuriosas sospechas que concibiera contra quien daba muestras de tanta humildad y recogimiento. Muy lejos de tenerse entonces por socio y cómplice de bandidos, tentado estuvo de tomarle por un santo.

Las dos granadas causaron grandes destrozos y muchas bajas.

En las obras de atrinchamiento que realizan las kábilas, hace ya años se emplean cientos de mujeres siendo más importantes dichas obras allí en donde se considera más probable el anunciado desembarco de los españoles.

Abundan las mencionadas trincheras en varios puntos de la desembocadura de los ríos y cerca del cabo Quilates.

El fuego más nutrido contra la plaza se hace desde el poblado de Axdir, que es el punto más elevado de la costa.

Se da el caso de que dichos moros fueron hasta ahora los más leales a España. En la plaza se han verificado grandes trabajos para darle seguridad contra el fuego enemigo.

Han quedado hechas muchas fortificaciones, otras tocan a su término; las murallas se han elevado con sacos de tierra, para preservarse del tenaz tiro de los «pacos».

En las azoteas y en la comandancia, se han establecido retenes permanentes a fin de que en todo momento contesten al fuego de los rebeldes.

En algunas calles se han colocado centinelas para impedir el paso de la gente, por existir un serio peligro.

En otras, la circulación se hace con grandes precauciones.

Por la noche se ha dado orden de que no se encienda luz, pues los moros, en cuanto ven algo encendido, disparan con acierto.

Durante todo el día del pasado domingo, las baterías de la plaza dispararon constantemente para disolver los grupos de tiradores rebeldes.

La plaza está abastecida de todo lo necesario.

Los moros amigos que viven en la plaza, toman parte en las obras de defensa y en el fuego sobre el campo rebelde.

Un moro, buen tirador, estuvo durante largo rato disparando su fusil.

Llamó la atención esta tenacidad del paco y después de mucho avizorar, un soldado logró atisbarle; apuntó y le clavó un balazo en el pecho.

Ese moro no disparó más. Se ha cambiado el desembarcadero del pasaje por otro lugar que ofrece mayor seguridad.

Consejo de ministros

Cerca de las cuatro de la tarde empezó el Consejo de ministros convocado para ayer, que se celebró en el domicilio del Presidente.

Después de una deliberación, en la que tomaron parte todos los ministros y, convencidos éstos por los argumentos que expuso el Presidente, se convino en que cada ministro se avistara con el de Hacienda para tratar con éste de las cifras de las partidas del presupuesto respectivo, entendiéndose que esto era labor secundaria, aunque precisa para el más pronto y eficaz resultado de lo que perseguía.

SUÉLTOS

Clases nocturnas de adultos
Se halla abierta la matrícula para estas clases en la escuela práctica graduada de niños de San Esteban y en la de niños del Centro dirigidas, respectivamente, por don Manuel Gómez y don Faustino Martín. Las clases empezarán el día 3 de Noviembre, de siete a nueve de la noche.

Pagos
Ha quedado abierto en la depositaria pagaduría de esta Tesorería de Hacienda el pago del premio de cobranza a los recaudadores de esta provincia, correspondiente al tercer trimestre del año actu. l.

Concierto
El martes, con motivo del cumpleaños de la Reina Victoria, dió un escogido concierto en la Plaza Mayor, la banda de música de la Academia de Artillería.

Mapa de ferrocarriles
Nuestro estimado amigo y paisano, el ex delincente de la Compañía de ferrocarriles del Norte, don Francisco Capdepont y Coria, ha publicado un notable y detallado mapa de todos los ferrocarriles de España, con expresión del recorrido de cada uno y otros detalles que hacen de dicho mapa un trabajo interesante, que merece

ser adquirido por toda clase de Corporaciones.

Se vende este mapa al precio de 2 pesetas ejemplar.

Viajeros
Han llegado y se hospedan en el Hotel del Comercio don Francisco Crespo, don Dámaso Gil Municio, doña Elisa Durán, don Bartolomé de Pedrola, don Tomás Sanz y Prat é hijo, don Antonio Rodríguez, don Pedro Muñoz Ibáñez, don Manuel Alvarez, señor Junquera, don Mariano Durimet y el señor Guicharde y señora.

Empléense las mejores aguas minerales, alcalinas embotelladas: **Vichy-Hópital** (estómago). **Vichy-Célestins** (riñones). **Vichy-Grande Grille** (higado) Son insustituibles.

Círculo Católico
Desde este día y en la secretaría del mismo, de 7 a 8 de la noche, se matriculará a todos los obreros que deseen asistir a las clases de primeros letras y dibujo que tiene instaladas dicho centro.

Vacantes
Se halla vacante la plaza de Veterinario titular de Otero de Herrerros, dotada con 125 pesetas de sueldo anual.

También está vacante la titular de Médico de Cozuelos de Fuentidueña, con el haber de 125 pesetas.

Las solicitudes, en el plazo de treinta días.

En Chatún se halla vacante la Secretaría del Juzgado municipal.

Membramiento de jueces
El Juez de primera instancia de Riaza, don Mariano Merino, ha sido destinado a Torrelaguna, y para Riaza ha sido nombrado don Juan José González, electo de Munias.

Término de los pasajes
Por decreto de Hacienda ha sido dejada sin efecto la disposición del reglamento de 18 de Marzo de 1891, que concedía pasaje a la Península, por cuenta del Estado, a las viudas y huérfanos de generales, jefes y oficiales del Ejército.

Nembramiento
Se ha recibido en la Delegación de Hacienda de esta provincia el título de recaudador de contribuciones de la zona de Ayllón, a favor de don Francisco Sanz.

Juzgado municipal
Registro civil
Hoy se han inscripto las partidas de defunción de Aniceta Aldudo Martín, de 83 años, viuda; Laureano Hernangómez Pérez de 64, viudo, y Jesús Barreno Antón, de 6 meses.

Nacimientos, ninguno.
El mercado de hoy
A consecuencia de lo desapacible del tiempo, se ha visto en extremo desanimado el mercado celebrado hoy en la Plaza Mayor.

Para los maestros
Parece que la ordenación de pagos por obligaciones del Ministerio de Instrucción pública no autorizará la consignación en nómina del sueldo de 1.000 pesetas a los maestros interinos que sirvan escuelas de 500, 625 y 825 pesetas de sueldo, por ser contrario a la ley de derechos pasivos del Magisterio que dispone pase a nutrir sus fondos el 50 por 100 de esos sueldos, ó el 25 ó el 4 de determinado número de escuelas de 500 pesetas de dotación.

También parece que se suavizará algo la negativa sistemática de la diferencia de retribuciones a los maestros ascendidos a 1.100 pesetas, por el Real decreto de 25 de Febrero.

Alumbrado Roma-Amor
Atentamente invitados por don S. D. Lambau, Agente general de la oficina Técnica Comercial de Barcelona (Fortuny, 7), tuvimos el gusto de asistir en casa del señor Mozo, al ensayo para las exhibiciones que de paso en esta localidad ha de verificar.

Conocido es ya de algunos de nuestros lectores este gran sistema de alumbrado adoptado con éxito por algunas casas importantes de ésta.

El Ingeniero-director de la Oficina, don Luis G. Ferrau, deseando demostrar las grandes ventajas de los generadores (verdaderas pequeñas fabricas de gas), que esta casa posee, ha construido uno de estos maravillosos aparatos para viaje, cual aconsejamos sea visto funcionar, pues es de admirar la rapidez con que se produce esta hermosa luz sin peligros de ninguna clase, y con un consumo quizá de un 50 por 100 más barato que la electricidad.

En lámparas portátiles hay verdaderas preciosidades, habiéndonos llamado la atención una palmaria de bencina, verdadera imitación a una vela y de la cual no puede suponerse el insignificante gasto que hace.

La primera exhibición tendrá lugar hoy jueves, desde las seis de la tarde, en la Relojería del señor Mozo. Ante la imposibilidad de repartir invitaciones se hace por conducto de este periódico a los lectores y público en general, facilitando gratis todos cuantos detalles y catálogos se pidan.

ALCANCE

de MADRID (POR TELÉFONO) 4:30 tarde.

La hija del Presidente
La hija del señor Canalejas continúa en el mismo estado de gravedad, temiéndose un funesto desenlace.

Consejo en Palacio
Esta mañana se ha celebrado Consejo en Palacio, presidido por el Rey. Fué de corta duración.

S. M. dispensó al señor Canalejas, en atención al estado de ánimo en que se encuentra por la enfermedad de su hija, de hacer extenso el discurso político.

Limitóse, por lo tanto, a dar cuenta de lo más saliente, de la cuestión internacional y de los acuerdos tomados en los Consejos últimos, respecto de Melilla y los Presupuestos.

Lo de Cullera
Después del Consejo el señor Canalejas desmintió ante los periodistas, que el diputado señor Azati haya hecho la denuncia concreta de los supuestos tormentos a los presos, por los sucesos de Cullera.

Negó asimismo que haya prometido reproducir la denuncia ante el Parlamento.

Algo de tormentos he oído—dijo Canalejas—y para concretar hechos he citado para esta tarde, en mi despacho, al señor Azati y la comisión valenciana, pues, de ser cierto tal rumor, no quiero que quede impune, si llega a comprobarse.

Dispuesto estoy a aplicar la Ley con todo rigor—añadió Canalejas—pero si no fuese cierto, he de velar por los fueros del honor nacional.

Se ha ordenado al jefe del puesto de la Guardia civil de Cullera, que incoe el oportuno expediente.

El general Echagüe también indagará lo que haya de cierto en el asunto.

Canalejas cree tener el hilo de toda esta trama, creyendo que procede de las visitas hechas a los presos por el señor Azati.

Este diputado entraba líl'r mente en la cárcel por una condescendencia especial.

Firma de Guerra
Se ha firmado un decreto disponiendo el pase a la reserva del general Pascual.

También se ha firmado el ascenso de los generales Nicolás y Marzán y dos coroneles.

De Melilla
Telegrafía Aldave dando cuenta de que ayer se cañonearon las costas de Alhucemas, causando bajas al enemigo.

En las demás posiciones reina tranquilidad.

CORRESPONSAL
DIARIO RELIGIOSO
Santo del día 27 Santos Vicente y Armando. **CULTOS PARA MAÑANA**
—En las religiosas de Corpus Christi, el culto diario al Santísimo Sacramento, de seis a siete de la tarde.

Modista de sombreros

Durante los días 26, 27, 28 y 29, estará en el Hotel Comercio una de Madrid, con sombreros para señora y niña.

TRASPASO

Se hace en ventajosas condiciones, del local y existencias del Comercio de tejidos blancos y géneros de punto establecido en la Calle de Juan Bravo, 9; donde informarán.

Liquidación verdad de todos los artículos por cesación de Comercio.

9, Juan Bravo, 9

FLORENTINO CALLE

Por mejora de local ha trasladado la Peluquería a la misma calle

Cervantes, núm. 19, principal

Grandiosísimo acontecimiento

Toda persona que necesite comprar calzado y no esté a mal con sus intereses, oído a la verdad.

Se han recibido grandes partidas de calzados suizos, rusos, japoneses, españoles, de las mejores fábricas de Palma y Mahón; zapatillas formas, rusas, de Madrid, botas ternera, superiores, botas extra para Sacerdotes, chanclos de goma, reforzados boston.

Sin competencia los precios de esta casa. Enarbolan al más exigente.

Y todos ya lo sabeis que se anuncia la verdad, que no gasta en dependientes ni cuesta un cuarto el local.

La Española
Isabel la Católica, 8

Pérdida

de un paraguas en la Catedral, el día 22, en la misa de doce.

Darán razón Cervantes 33, 3.º y se gratificará.

DOCTOR ACINAS

Especialista en enfermedades de la vista
Consulta: de una a tres
Velarde, 10, pral.

Sombrerería y Zapatería

CLAUDIO MORENO

Plaza del Corpus, 10

Se han recibido los sombreros y gorras últimas novedades. Gran surtido en calzado, de todas clases y especialmente Suizo para el frío y Ternera para aguas.

Unico Depósito en Segovia y su provincia de los acreditados impermeables de paño sin goma marca «Christián.» Chanclos de goma marca «Boston.»

Mariano Romero Becerril
MEDICO
Consulta de dos a cuatro
San Francisco, 10, segundo

Mercados

SEGOVIA 24
Hoy se han cotizado los cereales a los siguientes precios:

Trigo, a 10 pesetas las 94 libras. Centeno, a 7'00 pesetas fanega. Cebada, a 5'00 id. id. Algarroba, 6'50 id. id.

Marina de la fábrica LA CASTELLANA (San Lorenzo)
Elaboración por climácos

Harina patente, saco de 100 kilos, 35 pesetas. Id. de 1.º saco de 100 id, 34 id. Id. de 2.º id. id. 33 id. Id. de 3.º saco de 70 id. 15 id.

Salvados
De 1.º clase, saco de 50 kilos 7'00 pesetas. De 2.º id. id. de 6'00 id. De 3.º id. id. de 30 id. 5'00 id.

PENAFIEL
Precios que han regido:
Trigo, la fanega 9'50 y 9'75 pesetas. Centeno, id. 6'75 a 7 id. Cebada, id. a 5'50 id. Algarrobas id. a 6'25 id. Avena, 3'75 id. id. Yeros, id. 6'50 id. Vino añejo, a 2'50 y 2'75 id. cántara. Mosto, 1'25 y 1'50 id. id. Tiempo húmedo.

CORRESPONSAL
COCA
Precios que han regido en este mercado:
Trigo, la fanega a 10'50 pesetas. Centeno, id. 7'50 id. Cebada, id. a 6'25 id. Algarrobas, id. 6'25 id.

CORRESPONSAL
AYLLÓN
Trigo, la fanega 9'50 pesetas. Centeno, id. a 7'50 id. Cebada, id. 5'55 id. Yeros, a 7'25 id. id. Patatas, la arroba, 1'25 id. Lana sin lavar, la arroba, 13'50 id.

CORRESPONSAL
PEDRAZA
Trigo, la fanega a 10 pesetas. Centeno, id. a 7'75 id. Cebada, id. a 6 id. Algarrobas, id. 7'75 id. Yeros, id. a 8 id. Garbanzos de cochura, i. l. 30 id. Patatas, a 1'25 la arroba. El mercado de hoy muy animado.

CORRESPONSAL
AREVALO
Trigo, se cotizó a 40 reales las 94 libras castellanas. Centeno, id. 23 1/2 29 id. Cebada, a 21 id. la fanega. Algarrobas, 25 a 26 id. id. Calculase la entrada de trigo en 1500 fanegas.

Tendencia del mercado sostenido. Tempera bueno.

CORRESPONSAL
VILLACASTIN
Trigo, la fanega, 10 pesetas. Centeno, id. 7 id. Cebada, id. 6 id. Algarrobas, id. 6'50 id.

CORRESPONSAL
Imp. de EL ADELANTADO.

Imprenta

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

HIPOFOSFITOS SALUD

cura con éxito seguro la anemia clorosis, debilidad nativa y nerviosa. Es un remedio heróico contra los dolores producidos por menstruaciones difíciles y tardías. Favorece el desarrollo de los niños haciéndoles crecer robustos y aumenta notablemente el apetito. Para adquirir el legítimo y único aprobado por la Real Academia de Medicina, debe pedirse

HIPOFOSFITOS SALUD, de los señores Climent y Compañía, ortosa.-De venta en todas las farmacias

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15

Ver la EXPOSICIÓN de retratos en el portal de la casa.

Sociedad Anónima Cros

Barcelona, P. Incesa, 21

FÁBRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA É INDUSTRIA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y noticias mercantiles

DELEGADO EN MADRID:

DON MARIANO MATE SANZ

JOVELLANOS, 5, PRAL.

Teléfono 975

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción á la revista «Los Abonos Químicos»; y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse á DON JUAN GAVILAN

Director de las oficinas técnicas que esta sociedad tiene establecidas en Madrid.

Jovellanos, 5, pral. derecha.

NUEVO ALMACEN

El conocido industrial de esta ciudad, Fermín Díez, ha abierto en la calle del Angelete, número 2, un nuevo almacén de cemento, cal, yeso, porlant, cañizo y tomiza, á precios económicos.

Desde 1.º de Septiembre los precios que rigen en este nuevo establecimiento, serán los de fábrica.

No confundirse: Angelete, 2

Frente al edificio de la propiedad de Luis de Andrés (a) Pulido

EL CUAL SE HALLA HOY CERRADO

ANUARIO DEL COMERCIO

DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACIÓN DE ESPAÑA

CUBA, PUERTO RICO, FILIPINAS, ESTADOS HISPANOAMERICANOS Y PORTUGAL (DAILY-BAILLIERS) PARA

1911

Año XXXIII de su publicación.

DOS VOLUMINOSOS TOMOS

Ilustrado con Mapas en cartulina de las 40 provincias y el de Portugal.

CONTIENE

Datos: Estadísticas.—Geografía.—Historia.—Descripciones.—Monumentos.—Vías de comunicaciones, telegráficas, telefónicas, postales.—Producción agrícola, industrial, minera, etc.—Comercios.—Industrias.—Principales contribuyentes.—Magistratura.—Administraciones del Estado, provinciales, municipales y eclesiásticas.—Fiestas.—Fiestas mayores.—Aranceles, etc., etc.—En fin, cuanto datos pueden ser útiles al comerciante, industrial, oficinas del Estado, estudiantes de todas clases, á las personas de comercio, de las artes, librerías ó estudiantes.

VENDO

en junto, ó por separado, 32 novillas Holandesas, preñadas, pura raza.

Teodoro Gil Calleja EL ESCORIAL

SOMBRERERIA Y ZAPATERIA DE CLAUDIO MORENO

Plaza del Corpus, 10 Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios.

EFFECTOS PARA MILITARES Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico. Todo á precios muy convenientes

Camisería fina, Mercería, Paquetería y Juguetes

Grandes surtidos en géneros de punto inglés y ruso extra para señoras, caballeros y niños. Guantes de piel y punto.

Camisas, cuellos, puños, corbatas corsés, botonaduras, bastidores, hules rosarios, cestas, petacas, maletas, pitilleras, monederos, faldones y gorritos de cristianar, paraguas, sombrillas bastones, abanicos, parasoles, é infinidad de artículos imposible de citar vende esta casa á precios más baratos que ninguna otra.

Exposición de juguetes dentro de establecimiento.

«EL TOLEDANO»

Plaza Mayor, 33 y 34 (AL LADO DEL CAFÉ MONTAÑÉS)

NUEVO ESTANTE A PEDAL CON FRICCIONES de BOLAS de ACERO LA MEJORA MÁS ÚTIL QUE PODIA DESEARSE.



NO CABEN YA EN LAS MÁQUINAS PARA COSER

SINGER

MÁS PERFECCIONES NI MECANISMO MÁS EXCELENTE.

Máxima ligereza. Máxima duración. Mínimo esfuerzo en el trabajo.

Establecimiento en Segovia: 12, ISABEL LA CATÓLICA, 12

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal

47 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia, don Celestino Pasagali, Plaza Mayor, 41, planta baja.

Compagnie d' Assurances generales

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES

(Fundada en París en 1819)

Table with financial data: Capital social (2.000'00), Reservas efectivas (24.656'00), Primas á cobrar (87.621'50), Total de garantías (105.286'58), Sinistros pagados (382.452,62'02), Capitales asegurados (19.898.184'547'005)

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido con todos los requisitos que exigen en la nueva Ley de Seguros. Autorizada su inscripción en el Reigstro general de Seguros por Real Orden fecha 8 de Julio de 1909.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA:

Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Romero José Ramón Santiago